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Положення про розподіл ризиків міститься у звичайних для лізингових договорів пунктах 
про відповідальність третіх сторін. Як відзначалося вище, у випадку виявлення дефектів в об’єкті 
лізингової угоди лізингодавець вважається повністю вільним від гарантійних зобов’язань та у по-
рядку компромісу уступає лізингоодержувачу право пред’явлення рекламацій до постачальника 
даного об’єкту. Для лізингових операцій характерний ризик, пов’язаний з комерційним підприєм-
ництвом (зниження обсягу продукції, що реалізується, збільшення витрат обігу та ін.) та ризик фі-
нансового підприємництва (неплатоспроможність лізингоодержувача, зміна курсу валют та ін.) Так 
майже кожен лізинговий контракт, особливо великий, супроводжується вивченням фінансової на-
дійності лізингоодержувача.  

Через те що фінансово-економічна діяльність лізингових компаній часто пов’язана з мож-
ливістю виникнення негативних наслідків, несприятливих результатів, виникає потреба розробки 
методів та засобів, що зменшують імовірність їхньої появи або локалізуючих негативні наслідки. 
Оптимальний варіант – це план дій, що за даних обставин дає найкращі економічні та соціальні 
результати та ураховує найбільшу імовірність досягнення цілі та відхилення від неї. 

У вітчизняній економічній науці власно кажучи відсутні загальновизнані теоретичні поло-
ження щодо підприємницького ризику, фактично не розроблені методи оцінки ризику стосовно тих 
або інших виробничих ситуацій та видів підприємницької діяльності, відсутні рекомендації щодо 
шляхів та способів зменшення та запобігання ризику. Управління ризиками – це специфічна об-
ласть менеджменту, що вимагає знань в області теорії фірми, страхової справи, аналізу господарсь-
кої діяльності підприємства, математичних методів оптимізації економічних завдань і т.д.  

Процес управління в умовах невизначеності базується на аналізі самих ризиків, є безперер-
вним і здійснюється на всіх фазах життєвого циклу проекту за допомогою моніторингу, контролю 
та необхідних коригувальних впливів. Методи управління проектними ризиками можуть стати за-
собами ефективної реалізації самих проектів на всіх рівнях управління. 
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У час постійних криз та гострих соціальних і екологічних проблем, досягнення економічно-

го зростання для стійкого і всебічного розвитку є більш важливим, ніж коли-небудь. Інвестиції є 
основною рушійною силою такого зростання. Залучення інвестицій та досягнення сталого розвитку 
економіки є пріоритетом для всіх країн, а особливо для тих, що розвиваються. 

Розвиток ринку капіталу неможливий без співпраці між країнами в різних сферах, запози-
чення та обміну їх досвідом з адаптацією до реалій кожного конкретного ринку. Інвестиційна полі-
тика знаходиться під впливом різноманітних процесів, що відбуваються в економічному, фінансо-
вому, геополітичному світі. Тенденції у сфері інвестиційної політики, звичайно, відбивають ці змі-
ни одними з перших. 

Ряд конкретних запитань, що виникає, підкреслює необхідність удосконалення глобальної 
координації з питань інвестиційної політики, які можуть бути ефективно вирішені тільки шляхом між-
народної співпраці. У широкому сенсі, інвестиційна політика «нового покоління» має на меті [1 0]: 

– створення синергії з більш широкими цілями економічного розвитку та промислової політики; 
– заохочення відповідальної поведінки інвесторів, включаючи принципи корпоративної со-

ціальної відповідальності; 
– забезпечення ефективної інвестиційної політики на міжнародному рівні. 
У широкому сенсі, інвестиційна політика «нового покоління» характеризується визнанням 

ролі інвестицій як основної рушійної сили економічного зростання і розвитку і, як наслідок, усві-
домлення того, що інвестиційна політика є центральною частиною цієї стратегії розвитку. Кожна 
країна має суверенне право встановлювати вхідні та робочі умови для іноземних інвесторів, за 
умови дотримання міжнародних зобов’язань, в інтересах суспільного благополуччя і зведення до 
мінімуму можливих негативних наслідків [ 01]. 

За останні два десятиліття, уряди все більше стали розуміти важливу роль приватних інвес-
тицій, в тому числі прямих іноземних інвестицій, в збільшенні економічного зростання і соціально-
економічного розвитку держав.  
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Стимулювання інвестиційної діяльності в регіонах і галузях, найбільш гостро потребуючих 
капіталу, можливо за допомогою примусових адміністративних заходів, але більш вигідним є ви-
користання економічних заходів, в тому числі різними податковими пільгами. Розвиток фондового 
ринку, як майданчика для іноземних фінансових інвестицій, сприяє підвищенню фінансової грамо-
тності населення і, тим самим, вкладення їх заощаджень у фондовий ринок. 

 
Таблиця 1 – Основні завдання міжнародної інвестиційної політики 

Завдання Кроки до їх реалізації 
Інтеграція інвестиційної політики 

в загальнодержавні стратегії 
соціально-економічного розвитку 

Спрямування інвестицій в окремі галузі 
для нарощування виробничого потенціалу та 

досягнення міжнародної конкурентоспроможності. 

Об’єднання цілей для сталого розвитку 
в міжнародній інвестиційній політиці 

Максимізація позитивних ефектів та зведення 
до мінімуму інвестиційних ризиків. 

Стимулювання відповідальної поведінки інвесторів. 

Своєчасне оновлення інвестиційної 
політики відповідно до постійно змінних 

економічних умов 

Створення міцних інститутів для реалізації 
інвестиційної політики. 

Оцінка впливу сталого розвитку інвестицій 
на економіку держав. 

Посилення аспектів розвитку 
міжнародних інвестиційних угод 

Забезпечення простору для задоволення інвестиційних 
потреб в галузі сталого розвитку. 

Створення положення про заохочення міжнародних 
інвестиційних вкладів. 

Рівність прав та обов’язків 
держав та інвесторів 

Відображення основних обов’язків та прав інвестора. 
Дотримання принципів корпоративної соціальної 

відповідальності. 
 
Економічне зростання таких високорозвинених країн, як США, Японія, Німеччина відбува-

ється, значною мірою, під впливом ефективних структурних змін в економіці, що дозволяє залучи-
ти все більше інвестиційних ресурсів, зокрема іноземних. 

Швидкість реформування залежить від державної підтримки інвестиційних регіональних 
процесів та налаштованість ринку на реалізацію активної структурно-інвестиційної політики. Па-
сивність (активність) виражається у готовності суб’єктів господарювання швидко пристосовува-
тись до нових умов, змінюючи структуру виробництва, що нерідко супроводжується процесами 
руйнівного характеру. 

Визначення напрямів структурно-інвестиційної політики повинно базуватися на цілях дов-
гострокового планування та містити пріоритети соціально-економічного розвитку регіону, виходя-
чи з його виробничого, природно-ресурсного, фінансового та інших потенціалів. 
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Як свідчать результати останніх років, Україна, попри всі економічні та політичні кризові 
явища, успішно змогла повернути собі статус світової житниці, а аграрний сектор – зайняти осно-
воположну частку вітчизняного експорту. 

Важливість агарного сектору підтверджується тим, що за останні два роки діяльність інозе-
мних інвесторів однозначно демонструє дедалі більшу зацікавленість у залученні коштів саме у 
сільське господарство. 


